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Έρανος αγάπης σε Ιερές Μονές της Ορθοδόξους
Εκκλησίας της Ρωσίας για την ανακούφιση των
Ορθοδόξων Σέρβων του Κοσσόβου και των Μετοχίων
Έρανος αγάπης υπέρ της Ιεράς Μητροπόλεως Ράσκας και Πριζρένης της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Σερβίας και των Ορθοδόξων κατοίκων του Κοσσόβου και των Μετοχίων πραγματοποιείται στις
Ιερές Μονές της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και με συντονισμό του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Την εορτή των Ρώσων Νεομαρτύρων και Ομολογητών, στις 4 Φεβρουαρίου 2012, ο Καθηγούμενος
της Ιεράς Μονής Υπαπαντής της Μόσχας Αρχιμανδρίτης Τύχων Σεβκουνώφ μετά το πέρας της
εσπερινής ακολουθίας απεύθυνε κύρυγμα στο εκκλησίασμα καλώντας τους ανθρώπους να
ανταποκριθούν στον πόνο των Ορθοδόξων αδελφών του Κοσσόβου.

«Εδώ και δυο δεκαετίες η Σερβική γη βιώνει τραγωδία, ανέφερε ο Αρχιμανδρίτης Τύχων. Οι
Ορθόδοξοι κάτοικοι του Κοσσόβου και των Μετοχίων εκτοπίσθηκαν από τις πατρογονικές τους
εστίες. Είναι μέτοικοι στη δική τους γη. Οι Ναοί τους καταστράφηκαν, πολλοί από αυτούς κάηκαν.
Την ίδια μοίρα ακολούθησαν και οι Ιερές Μονές. Αλλά υπάρχουν γενναίοι άνθρωποι, Ορθόδοξοι
χριστιανοί, οι οποίοι κρατάνε αναμμένη τη δάδα της Ορθοδοξίας εκεί. Σε μερικά μοναστήρια και
Ναούς τελούνται ακολουθίες, οι μοναχοί κατοικούν σε αυτά τα παλαιά μοναστήρια, χωρίς να έχουν
δυνατότητα να βγουν έξω. Απειλούνται με θάνατο και με βία. Για να αγοράσουν όλα όσα
χρειάζονται για τη ζωή, αναγκάζονται συνοδευόμενοι από διεθνείς δυνάμεις να μεταβαίνουν στη
Σερίβία. Και όμως παραμένουν εκεί, όπου τους έβαλε ο Θεός. Ορισμένοι εξ αυτών έχουν ήδη
θανατωθεί και είναι Νεομάρτυρες, όπως και αυτοί, τη μνήμη των οποίων εορτάζουμε σήμερα»
ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Υπαπντής ενημέρωσε τους πιστούς για τη πρόσφατη
επαναλειτουργία Ορθόδοξης Ιερατικής Σχολής από τους Σέρβους του Κοσσόβου στην παλαιά
Πριζρένη: «Πρόκειται για πραγματικό ανδραγάθημα του Σερβικού λαού. Έχουν στείλει ο, τι
πολυτιμότερο έχουν στη Σερβία, τα παδιά τους, αγόρια 15-16 ετών να σπουδάσουν σε ένα φρούριο
Ιερατική Σχολή, το οποίο ευρίσκεται εντός του ετερόδοξου κόσμου. Αυτά τα αγόρια ούτε έξω του
χώρου της Σχολής μπορούν να βγουν, αλλά όλο το εξάμηνο κατοικούν σε αυτό το κομματάκι της
γης, και όλα τα είδη τους φέρνουν απ΄έξω. Και όμως μένουν εκεί γενναίοι που είναι, τα παιδιά αυτά.
Όλα τα κτίρια της Ιερατικής Σχολής κάηκαν. Κατάφεραν να ανακαινίσουν μόνο ένα χώρο, όπου



μένουν και μαθητεύουν».

Αφού κάλεσε τους πιστούς να ανταποκριθούν κατά δύναμιν οικονομικά για την ανακούφιση του
Ορθοδόξου λαού του Κοσσόβου και των Μετοχίων ο Αρχιμανδρίτης Τύχων ανέφερε ότι οι πόροι,
που πρόκειται να συγκεντρωθούν Пθα σταλούν ειδικότερα για την ανακαίνιση του κτιριακού
συγκροτήματος της Ιερατικής Σχολής του Κοσσόβου, για την ενίσχυση του εκπαιδυτικού
προσωπικού και σπουδαστών, καθώς και για την διεύρυνση των συσσιτίων, τα οποία οργανώθηκαν
από την Ιερά Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης για όσους από κατοίκους της περιοχής έχουν
ανάγκη.

Περαίνων το κήρυγμα ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Υπαπαντής της Μόσχας είπε: «Εύχομαι ο
Θεός να βοηθήσει ώστε με πενιχρές μας προσπάθειες, με αυτό τον οβολό μας να ενισχύσουμε
πνευματικά τους αδελφούς και αδελφές μας και να μην αφήσουμε να σβήσει η δάδα της
Ορθοδοξίας στην επαρχία του Κοσσόβου».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54534/
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